

G20峰會繪創新增長藍圖

王毅：打造十大成果 9月4至5日杭州舉行

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）9月4日至5日，中國2016年最重要的主場外交——二十國集團（G20）領導人第十一次峰會將在杭州舉行。外長王毅昨日在北京表示，國家主席習近平屆時將出席峰會並發表主旨演講，並在會後舉行中外記者會，介紹峰會成果。目前，中方正在同各方一道，力爭為峰會打造出十大成果（詳見附表），其中包括制定創新增長藍圖、制定落實2030年可持續發展議程行動計劃、制定全球貿易增長戰略、制定全球投資政策指導原則、深化國際金融架構改革、創立三位一體的反腐敗合作、發起支持非洲和最不發達國家工業化合作倡議等。

G20 杭州峰會今日（5月27日）踏入倒數100天，王毅表示，G20中國年已經過半，進展顯著。中國已經做好準備，杭州已經做好準備。籌備工作進入衝刺階段，接下來，中方將舉行多次協調會議、財金渠道會議、專業部長會和各類配套活動，擴大共識、固化成果。

建長治機制 領全球增長

當前，世界經濟正處於轉換期，單純依靠財政貨幣政策刺激經濟的老路效果不斷遞減，主要經濟體政策明顯分化，難以形成合力。同時，貿易投資保護主義抬頭，構建開放型經濟任重道遠。

在這樣一個關鍵時刻，國際社會對今年的G20充滿期待。王毅指出，中方希望通過主辦杭州峰會，聚焦世界經濟面臨的核心挑戰和突出問題，與各方一道，尋找共同方案，貢獻中國智慧。治標以求眼下穩增長，治本以謀長遠添動力，推動G20從危機應對機制向長治理機制轉型，引領世界經濟增長和國際經濟合作方向。

王毅表示，中方把「構建創新、活力、聯動、包容的世界經濟」作為杭州峰會主題，並在議題上設置了「創新增長方式」、「更高效全球經濟金融治理」、「強勁的國際貿易和投資」、「包容和聯動式發展」四大板塊。

增宏觀協調 挖掘新動力

中方在辦會過程中，始終堅持問題導向。針對各國政策出現的分化，中方將推動加大宏觀政策協調力度，避免負面外溢效應。針對新舊動力轉換青黃不接，中方將推動從創新和改革中挖掘新動力，實現強勁、可持續、平衡增長。針對世界經濟中的風險和不確定因素，中方將推動完

善全球經濟治理，維護國際金融穩定。針對貿易投資低迷和保護主義抬頭，中方將推動重振兩大引擎，構建開放型世界經濟。針對發展鴻溝仍未消除，中方將推動二十國集團率先行動，引領全球可持續發展合作。

金磚領導人 峰會前會晤

王毅說，為了實現上述目標，中方正在同各方一道，力爭打造十大成果。此外，此次峰會將安排迄今規模最大的工商峰會與領導人峰會背靠背舉行，屆時習近平主席將出席並發表主旨演講。G20領導人峰會前將舉行金磚國家領導人非正式會晤。G20領導人峰會將於4日下午開幕，5日下午結束。習近平主席將主持會議。峰會後，習近平主席還將舉行中外記者會，介紹峰會成果。

G20杭州峰會十大目標成果

- 1 制定創新增長藍圖，為世界經濟增長找新動力。
- 2 制定落實2030年可持續發展議程行動計劃。
- 3 制定結構性改革優先領域、指導原則和指標體系，提高世界經濟中長期增長潛力。
- 4 制定全球貿易增長戰略。
- 5 制定全球投資政策指導原則。這將是全球首個多邊投資規則框架。
- 6 深化國際金融架構改革。推動國際貨幣基金組織盡快完成第15次份額總檢查。
- 7 創立三位一體的反腐敗合作，制定追逃追贓高級別原則，設立研究中心，制定行動計劃。
- 8 發起支持非洲和最不發達國家工業化合作倡議，通過能力建設、增加投資、改善基礎設施等實現減貧。
- 9 制定創業行動計劃，為各國制定政策提供參考。
- 10 推動氣候變化《巴黎協定》盡早生效。



錢塘江畔燈光璀璨迎峰會。 新華社



G20峰會將於9月4日至5日在浙江杭州舉行。圖為空中俯瞰夕陽下的杭州奧體中心。 新華社

西湖美潔迎賓 76萬義工「備戰」

香港文匯報訊（記者 俞書 杭州報導）借助G20峰會契機，杭州把這一場國際盛事與改善城市環境有機結合，實施了605個城市環境整治項目，並率先成為無鋼鐵生產基地、無燃煤火電機組、基本無黃標車的「三無」城市。

思鑫坊始建於1913年，是杭州最大的民國風格石庫門建築群，因靠近西湖，許多無證餐飲店和黑作坊應運而生。隨着思鑫坊的改造工程列入峰會城市環境整治項目後，違章建築和無證攤販都被趕離了，生活又回到了過去的寧靜時光。

5月以來，杭州的夜色越來越美。為了迎接G20峰會，杭州對西湖景區、錢江南岸、錢江新城核心區、運河沿線等地區進行亮燈提升工程。到峰會舉行時，燈光秀還將增添各國國情的元素，比如20國語言的歡迎詞、各國標誌性建築等，營造熱烈氣氛。



「紅袖章」志願者。 本報浙江傳真

此外，杭州76萬平安巡防員「紅袖章」志願者，將全力投入到服務保障G20峰會的有關工作中，同時還將動員身邊更多人加入。



去年在土耳其安塔利亞舉行的G20峰會。 資料圖片

G7峰會談南海 王毅籲勿雙重標準



王毅 中新社

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）由日本擔任主席國的七國集團（G7）伊勢志摩峰會於當地時間26日上午開幕，峰會討論了南海問題。對此，中國外長王毅昨日回應稱，G7峰會不管討論什麼議題，都要秉持客觀公正立場，不應搞雙重標準。

各國不應加劇地區緊張

據外電報道，赴日出席七國集團峰會的美國總統奧巴馬25日晚與日本首相安倍

晉三會面約一小時，兩人在會上談到南海問題。早前有消息說，峰會後的宣言將提及南海問題，並會不點名批評中國。在北京，王毅昨日指出，G7峰會本應是討論世界經濟的論壇，中方當然希望G7聚焦經濟、金融、發展問題。而G7成員國也是G20成員國，中方歡迎和希望G7峰會和G20峰會相互協調，為G20峰會的成功舉辦發揮積極和建設性作用。

「至於G7成員國具體自己要談哪些問題，那是G7成員國自己的事，但不論討論什麼問題，都應該秉持客觀、公正標準，不應該搞雙重標準，更不應該加劇、刺激地區局勢的緊張。」王毅重申，中國在南海問題立場上非

常明確，根據《國際法》和《南海各方行為宣言》規定，與當事國直接進行對話談判，中方正當的立場正在得到世界上越來越多的國家的支持。

籲日攜手振興亞洲經濟

王毅昨日並表示，中日兩國作為亞洲經濟兩大經濟體，若是G7峰會和G20

峰會相互呼應，攜手振興亞洲經濟，是亞洲國家求之不得的。

奧巴馬將於明年一月卸任美國總統，王毅表示，中方希望未來不論誰當選，都能奉行積極務實的對華政策，不斷深化各領域互利合作，切實管控好分歧和敏感問題，推動兩國關係取得更大發展，更好地造福兩國人民。



中國船舶編隊巡航南海西沙海域。 資料圖片

國防部：絕不承認菲仲裁案結果

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）菲律賓向國際仲裁庭提起的針對中國的南海仲裁案預計在未來幾周宣判，國防部新聞發言人楊宇軍昨日在國防部例會上回應，無論仲裁案最終結果如何，中方都不會接受和承認裁決。

有權不執行國際仲裁

楊宇軍又稱，事實上，中國並不是第一個根據《聯合國海洋法公約》不接受和不執行國際仲裁結果的國家，這是中方行使國際法所賦予的權利，是遵守國際法的體現。

楊宇軍表示，中國對南海諸島及其附近海域擁有主權。我們一貫致

力於同有關當事國在尊重歷史事實和國際法的基礎上，通過直接談判和友好協商解決爭端。但同時，我們堅決維護國家領土主權和海洋權益。至於個別域外國家，頻繁在南海炫耀武力，這些才是對南海地區和平穩定的最大威脅。我們要求他們停止這種無事生非、挑撥離間的言行。保持南海地區的和平穩定，符合各方的共同利益。

導視視頻屬移花接木

此前網上流傳的中國解放軍在福建部署導彈應對中美南海緊張局勢的視頻，楊宇軍稱，該視頻屬移花接木，完全不符合事實。

美軍應停對華抵近偵察

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）有媒體報道，美國五角大樓指責中方2架飛機，上周在攔截1架美方偵察機時作出了「不安全」的動作。楊宇軍昨日回應，美軍停止對華抵近偵察才是解決問題的根本途徑。

楊宇軍指出，美國軍機抵近中國海南島附近空域偵察，中國軍機依法依規進行識別查證，完全符合專業標準和中美達成的「海空相遇安全行為準則」。

楊宇軍特別指出，美方總是喜歡通過歪曲事實把輿論焦點引到雙方軍機的接近距離來進行炒作，事實上，美軍艦機長期以來對華進行大範圍、高頻

度的抵近偵察，才是危及中美海空軍事安全、引發海空意外事件的根源。中方要求美方立即停止有關抵近偵察活動，避免此類事件再次發生。

美應摒棄冷戰思維

本月23日，美國宣佈全面解除對越南的武器禁運。楊宇軍表示，我們注意到，美方人士在多個場合表示，實施武器禁運是冷戰思維的體現。事實上，美方至今仍在對一些國家實施單方面的武器禁運。楊宇軍說：「我們認為美方應當摒棄冷戰思維，停止不合時宜的做法。」

美最終裁華耐蝕鋼品傾銷 中方將出手爭公平待遇

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報導）美國商務部25日終裁認定從中國、印度、意大利和韓國進口的耐腐蝕鋼產品存在傾銷和補貼行為。其中，美方裁定中國企業的反傾銷稅率為209.97%，反補貼稅率為39.05%。中國商務部對此表示，美方近期連續刻意打壓中國輸美大宗鋼鐵產品冷軋板和耐腐蝕板，裁定與市場實際情況完全不符，中國政府和企業對美方非理性行為強烈不滿。中方將採取一切必要措施，爭取公平待遇，維護企業利益。

「在當今世界各國都在致力於全球經濟復甦、減少貿易壁壘、推動貿易自由化之際，美國卻一次次借貿易救濟調查封閉國內市場，以貿易救濟之名，行貿易保護之實。」該負責人表示，中方敦促美方，嚴格遵守世貿組織有關規則，切實履行應承擔的國際義務，審慎採取貿易救濟措施，為全球經濟復甦作出應有的貢獻。

據世貿組織統計，2015年美國共發起43宗反傾銷調查和22宗反補貼調查，成為所有世貿組織成員中貿易救濟調查的最大使用方。



美方近期連續刻意打壓中國輸美大宗鋼鐵產品冷軋板和耐腐蝕板。 美聯社